

新守則列明示威越界可刑控

依法維持公眾秩序 保障市民人身財產安全

香港文匯報訊 (記者 鄭治祖) 律政司昨日發表《檢控守則2013》，取代2009年發布的《檢控政策及常規》，其中因應檢控人員目前面對的情況，加入「公眾秩序活動」等新章節，強調當局有明確責任採取合理而適當的措施，讓合法的集會和平進行，同時也有需要依法維持公眾秩序，保障市民的人身和財產安全，又指在有關的行為超出理智範圍或合理界線的限度時，可提出刑事檢控。

政司昨日發表《檢控守則2013》，並上載至律政司網站 (www.doj.gov.hk)。新指引大幅更新了前指引的內容，令文件的實質內容、表述方式以至行文均與時並進。刑事檢控專員、資深大律師薛偉成指出，他們在編制《檢控守則》時，考慮了刑事法律和國際趨勢的最新發展，並特別側重刪除案例及判詞的長篇引述，從而令文件在修改後可清楚簡要地闡述檢控工作的基本原則。

實用指導方針 聽明基本原則

除改革及更新先前文件的內容外，《檢控守則》因應檢控人員面對的當前情況，加入新的章節，包括「剝削他人案件」及「公眾秩序活動」，為檢控人員提供實用的指導方針及提示，協助他們識別剝削他人案件，及依據國際認可的大原則處理有關案件，又特別提述了《基本法》、香港人權法及法院重要裁決的有用參考資料，提示檢控人員在處理有關公眾秩序活動案件的基本原則。

曾偉雄踢爆林慧思拒錄口供

香港文匯報訊 (記者 鄭治祖、郭兆東) 寶血會培靈學校的「粗口辱警教師」林慧思日前高調「報案」，聲稱受到恐嚇，要求警方「保護」。不過，警務處處長曾偉雄昨日踢爆，林慧思在報案時並未落口供，也沒有提供進一步的資料，警方將無法評估其人身安全是否受到威脅。林慧思回應稱，她不在警署內錄取，是因為「在律師行銷錄口供更為安全」。有市民質疑林慧思故意拒絕提供，事後就可以批評警隊「執法不力」，繼續爭取政治曝光率。

無法評估是否受威脅

曾偉雄昨日在警察學院結業會操後，被問及林慧思日前報案稱受到恐嚇一事時踢爆，林慧思在報案時並無錄取口供，正等待林慧思提供詳細資料，又指對方倘只報警而不提供資料，警方將無法評估對方的人身安全是否受到威脅，並呼籲對方盡快提供詳細資料。

林慧思其後透過社交網站表示，已經和警方相約時間錄取口供，但不會選擇在警署內錄取，聲稱「在律師行銷錄口供更為安全」。林慧思的代表律師、前民主黨立法會議員鄭家富則聲稱曾偉雄「誤導」，因為林慧思已兩次在他的律師樓落口供，而周三林會再到律師樓錄口供。

市民狠批玩嘢拖時間

不少市民狠批林慧思及鄭家富。在「香港討論區」，網民「ISOBOY」批評道：「點解又要再約過時間再落過口供？擺明拖多啲時間撫覩份口供啦！」「藍色的天」揶揄說：「(林慧思)唔相信警方，但係要警方保護。呢位所謂教師輒邏思維真係無得頂。」「motivation」也說：「最好笑(林慧思)吹雞叫人去差館(報案)，噃家又話唔安全。」「鳳凰山」就質疑道：「好明顯係玩嘢喇！」

張志剛：津校教師辱警非「私事」

另外，行政會議成員張志剛昨日在電台節目中被問及林慧思辱警一事時表示，自己當時不在場，但認為警方的責任不是維護任何一方，而是要維持秩序，故一定會採取分隔的做法，避免肢體衝突，倘有人認為警員的做法不公道，有其他渠道表達，無必要以粗口「表態」，並直言自己讀了20年書，從未聽過老師講粗口，「如果係正常，就唔會社會有咁大反應」，又認為林慧思任教的是政府津貼學校，她公開講粗口並非單一的個人行為，故特首才會要求教育局提交報告。



■ 曾偉雄陪同王英偉與結業學員見面。

諷反對派戴「色鏡」

香港文匯報訊 (記者 郭兆東、鄭治祖) 香港警務處在日前的「2013年公務員優質服務獎勵計劃」中獲頒最佳公眾形象獎銀獎後，反對派即連聲質疑。警務處處長曾偉雄昨日強調，香港治安良好，警察工作得到認同應該是理所當然的，希望外界不要以「有色眼鏡」看待。

「形象唔係單靠個別人士點睇」

反對派示威者近年不斷以辱罵前線警員、衝擊警方防線，及堵塞馬路等手法示威，但反對派就將衝突與混亂的責任推到執勤維持秩序的警員身上。警隊日前獲「2013年公務員優質服務獎勵計劃」頒授最佳公眾形象獎銀獎，就受到反對派的質疑。

一哥：警理應獲獎

曾偉雄昨日在出席香港警察學院結業會操回應有關問題時指出，「形象唔係單靠個別人士點睇」，而是要審視整個部門的工作。根據國際調查，香港警察服務在全球排第四位，香港的治安情況則為全球第二位，而周邊的治安良好，警隊工作得到認同應該是理所當然。

他續說，有關獎項評審有嚴謹標準，也有社會人士參與，「不是由政府說了算的」，大家應以平常心看待警隊是次得獎，不要「因為警察工作得到認同而覺得好奇怪」，並以「有色眼鏡論」反駁部分人的批評：「今日陽光普照，我有戴有色眼鏡，我睇綠色就見到綠色，紅色見到紅色，在座咁多位(記者)有啲戴咗太陽眼鏡，你睇嘅顏色就同我唔一樣。」

幸的是，警隊仍然能夠秉持正直及專業的態度，堅守崗位，不徇不枉地執行職務，這對維持香港的廉潔、法治及營商環境是相當重要的一環。他勉勵畢業學員面對挑戰時要互相砥礪，迎難而上，守護香港。

他續說，隨着公眾對紀律部隊，以至整體公職人員的期望越來越高，如何為公務人員制訂合適的薪酬和服務條件，以吸引、挽留和激勵有志之士，是一個重要的課題，公務員薪俸及服務條件常務委員會繼續就有關問題向特區政府提供意見，務求令公務人員享有穩定生活保障，包括為警務人員訂下合理的薪酬水平，令更多有志之士加入警隊並長期留守。

前線警壓力增 王英偉勉迎難護港

香港文匯報訊 (記者 鄭治祖、郭兆東) 反對派示威者越趨激進暴力，令前線執勤警員面對越來越大的壓力。公務員薪俸及服務條件常務委員會主席王英偉昨日勉勵警隊迎難而上，守護香港的美滿家園。

社會安穩 專業高效廉潔警隊不可缺

香港警察學院昨日舉行結業會操，共有31名見習督察及

167名學警結業。王英偉在典禮致辭時表示，香港能成為世界上最安全的地方之一，實歸功於勵行職守和維護法紀的警務人員，要令社會安穩有序，市民安居樂業，一支專業高效和廉潔的警隊是必不可少，可謂責任重大。

王英偉坦言，在不斷轉變的社會環境下，公職人員，尤其是警務人員的工作日趨繁重，面對重大的壓力和挑戰，市民也渴求能安居樂業，警方的責任愈來愈重。所

幸的是，警隊仍然能夠秉持正直及專業的態度，堅守崗位，不徇不枉地執行職務，這對維持香港的廉潔、法治及營商環境是相當重要的一環。他勉勵畢業學員面對挑戰時要互相砥礪，迎難而上，守護香港。

他續說，隨着公眾對紀律部隊，以至整體公職人員的期望越來越高，如何為公務人員制訂合適的薪酬和服務條件，以吸引、挽留和激勵有志之士，是一個重要的課題，公務員薪俸及服務條件常務委員會繼續就有關問題向特區政府提供意見，務求令公務人員享有穩定生活保障，包括為警務人員訂下合理的薪酬水平，令更多有志之士加入警隊並長期留守。

小小律師



民建聯專業事務委員會在暑假期間，舉辦了4場「小律師培訓班」，共61名中、小學生報名參加。專業事務委員會主席張國鈞在頒發結業證書儀式上指出，法治不僅是香港成功的基石，與市民日常生活更息息相關，小律師班可以讓青少年了解法治的精神。



■ 薛偉成。 資料圖片

持公眾秩序，亦要讓大眾人士可合法及和平地行使自身權利。」

在《人權》的章節，指引引述了《基本法》及《香港人權法條例》訂明香港居民及其他人的基本權利。在進行刑事法律程序時，可能會涉及當中多項權利而須納入考慮。檢控人員必須明白這些文書對其工作的影響，並時刻遵行這些文書的規定。

行事須以公眾利益為依歸

指引又重申了檢控人員的獨立性，強調檢控人員行事須以廣大公眾的利益為依歸，但作為「秉行公義者」則獨立自主。在作出決定和行使酌情權時，檢控人員必須根據法律、可接納的證據所證明的事實、控方已知的其他相關資料，以及任何適用的政策或指引，公正理智地行事，不得受任何涉及調查、政治、傳媒、社群或個人的利益或陳述的影響。

香港文匯報訊 (記者 文森) 市建局正研究收購土瓜灣啟明街舊樓，市建局非執行董事黃國健昨日出席電台節目表示，憂慮市建局主動介入會變相鼓勵業主逃避維修，建議港府檢討現時處理高齡樓宇手法，相關部門亦應提供附帶性協助予業主。亦有市建局非執董表示，希望協助業主申請需求主導重建計劃，相信事態發展至今，不少業主會重新考慮同意申請。

黃國健籲檢討處理手法

啟明街51號舊樓去向未明 房產發展研究中心研究員姚松炎昨日出席電台節目時表示，強制驗樓令業主有壓力在接獲通知書半年內，有責任聘請承建商驗樓，但當時政府並沒有強行維修，令懸臂式露台的倒塌危機至今仍未消除。

身兼市建局非執行董事的工聯會立法會議員黃國健在同一節目表示，市建局不主動介入啟明街51號舊樓的收購重建，其實正面對一個「兩難局面」，一方面不忍心拒絕向業主伸出援手，但另方面卻又怕「主動入場會做壞規矩」，結果變相鼓勵業主不去維修大廈，故港府應該檢討現時處理高齡樓宇的手法，在收購時亦應考慮更佳的處理手法。

他稱，雖然啟明街51號去年9月曾接獲收樓令，但部分業主或文化水平較低，不懂處理，所以組織及部門如長者安居協會及民政署，理應提供附帶性協助予有關業主，先了解他們的意向再決定下一步行動。對於長者被迫遷後或會面對陌生環境，黃國健認為，全港有逾4,000幢舊樓，當局應協助更多收到修葺令的業主進行維修，因業主面臨不少困難，部分會先與重建商講求利益分配。他相信，舊樓問題日後將愈趨嚴重，港府應以新思維處理，業主亦需更關注樓宇問題，因目前不能高估市建局能力。

市建望取67%業主同意提交

另一名市建局非執董郭榮經亦表示，市建局早前曾希望協助業主申請需求主導重建計劃，期望取得67%業主同意提交申請，市建局才會有基礎繼續跟進。他稱，會積極游說啟明街舊樓業主同意申請，儘管早前部分業主申請但未獲足夠業主支持，相信事態發展至今，不少業主會重新考慮。

EU-SCHENGEN
歐申
歐盟申根移民專家

英國投資移民
100萬英鎊存款，5年後轉永居。第6年入籍換護照
無語言要求，無資金來源要求，申請時間最短，資金安全

葡萄牙置業移民
只需購買50萬歐元房產，全家移民。自由出入申根國家
每年只需居住7天，5年後轉永居，第6年入籍換護照

諮詢電話：香港 +852 - 2520 8989
中國 400 8833 889
香港九龍尖沙咀海港城826室

www.eu-schengen.com

比華利中港酒店
集團管理 · 自置物業
牌照號碼：H/0277 H/0278

尖沙咀·中港酒店 **灣仔·比華利酒店**
日租450元起 **日租750元起**

訂房專線：9509 5818

中港酒店：九龍尖沙咀白加士街1-11號1 & 2樓全層
電話：2730 1113 傳真：2723 5398

比華利酒店：香港灣仔駱克道175-191號京城大廈4樓全層
電話：2507 2026 傳真：2877 9277

網址：www.bchkhotel.hk

中國各大城市天氣預測		世界各大城市天氣預測	
城 市	最 低	最高	預 測
大 連	18 °C	27 °C	晴天
廣 州	24 °C	33 °C	晴天
貴 阿 委 洋	18 °C	26 °C	多雲
昆 明	15 °C	22 °C	多雲
蘭 州	13 °C	25 °C	多雲
拉 蘭	10 °C	22 °C	驟雨
南 昌	21 °C	31 °C	多雲
太 原	15 °C	26 °C	多雲
南 京	19 °C	27 °C	密雲
天 津	20 °C	27 °C	密雲
烏魯木齊	16 °C	25 °C	天晴
武 漢	20 °C	28 °C	多雲
西 安	18 °C	22 °C	有雨
廈 門	24 °C	32 °C	多雲
西 廈	6 °C	20 °C	驟雨
銀 川	14 °C	22 °C	多雲
鄭 州	20 °C	25 °C	有雨
波 壓 瓦	23 °C	32 °C	多雲
洛 杉 瑖	21 °C	33 °C	天晴
紐 約	14 °C	25 °C	天晴
三 蘭 市	15 °C	22 °C	多雲
羅 馬	18 °C	29 °C	多雲
多 倫	15 °C	24 °C	多雲
溫 哥 華	17 °C	20 °C	明朗
華 盛頓	15 °C	28 °C	天晴

今日香港天氣預測
2013年 9月8日 星期日

未來四日天氣預告
9/9(星期一) 氣溫：26 °C-31 °C 濕度：60%-85% 大致晴天
10/9(星期二) 氣溫：27 °C-32 °C 濕度：60%-85% 大致晴天
11/9(星期三) 氣溫：27 °C-31 °C 濕度：65%-85% 大致天晴
12/9(星期四) 氣溫：26 °C-30 °C 濕度：70%-90% 有幾陣驟雨

查詢天氣：1878200 時間：06:08 日落：18:35

空氣污染指數	
一般監測站#	
污染指數：25-70	
空氣指數：輕微至偏高	